

年度市区职工医保综合减负本月实施

个人自负和个人承担超3000元的部分可享补助

本报讯 (记者周琼 通讯员任社) 昨日,记者从市人力社保部门获悉,我市市区城镇职工医疗保险2014医保年度(2014年5月1日至2015年4月30日)医疗费综合减负将于7月1日开始实施。

个人自负和个人承担超3000元的部分可享补助

市区城镇职工基本医疗保险参保人员在2014医保年度内,医疗费用中的个人自负、个人承担累计超过3000元的部分即可享受医疗费综合减负政策。其中,3000元以上至2万元部分补助80%,2万元以上部分补助90%。

减负金额先划入医保个人账户,有

社保卡的再划入社保卡银行账户。

根据相关规定,7月1日综合减负资金将先划入参保人员的历年账户,可以在就医时按规定使用。如果参保人员已经申领了社保卡,其综合减负资金即时从历年账户中划出,将于7月10日划入社保卡中的银行账户;目前还没申领社保卡但原先有工商银行关联过的账户将划入此关联账户。无工商银行关联账户的参保人员在以后领取社保卡时,其综合减负资金即时从历年账户划出,于次月10日划入社保卡的银行账户。

是不是综合减负对象,3种途径可查询

参保人员如果想知道自己是否属于减负对象,可以通过3种途径查询。

7月2日起,市区城镇职工医疗保险参保人员可以登录宁波市人力资源和

社会保障网查询;还可以拨打电话12333,输入身份证号自助查询或人工查询;也可以到就近的医保经办机构咨询。

特别提醒

“安全账户”基本是骗局

市人力资源和社会保障局提醒广大参保人员,每年综合减负政策实施时,往往有不法分子借医保中心名义进行电话诈骗,骗子以医保卡资料外泄、欠费停用、账户透支以及领取综合减负等为借口,一步步诱骗参保人员提供银行卡号和密码,把银行卡资金转入所谓

的“安全账户”,致使部分参保人员受到经济损失。广大参保人员切勿轻信来历不明的电话、短信,更不要泄漏个人信息甚至汇款、转账给他人。参保人员遇到医保卡不能正常使用等情况时,可以到就近的医保经办机构咨询,也可以拨打人力社保电话咨询专线12333询问。

纪念抗战胜利70周年歌咏赛激情唱响

昨天,参加歌咏赛的代表队正在激情演唱歌曲。当日,由宁波市江东区关心下一代工作委员会等单位主办的纪念中国人民抗日战争胜利70周年歌咏比赛在宁波文化广场唱响,来自该区各街道关工委等部门的9支代表队近500名干部群众参加了比赛。

(周建平 摄)



宁波市民族宗教事务局负责人就市民间信仰事务管理工作答记者问

2014年9月17日浙江省人民政府办公厅发布了《关于加强民间信仰事务管理的意见》(浙政办发[2014]113号),对全省民间信仰事务管理工作提出了新的目标和要求。我市作为民间信仰事务管理的重点地区,如何贯彻落实好省府办文件精神,进一步做好全市民间信仰事务管理工作,是我市当前面临的一项重要工作任务。为此,本报记者就我市民间信仰事务管理工作问题,采访了宁波市民族宗教事务局张慧珍局长。

问:请问民间信仰的概念是什么?

答:民间信仰是一种相对于制度化宗教(在我国主要指佛教、道教、伊斯兰教、天主教、基督教等五大宗教)以外的,以多神崇拜为基础的信仰,是我国传统信仰的重要组成部分。从社会层面来看,民间信仰深深扎根于民众生活之中,有深厚广泛的群众基础,对人们的精神生活有着重要影响。我市民间信仰源远流长,种类繁多,分布广泛,崇拜对象有名人先贤,如奉化萧王庙供奉的北宋奉化县令萧世显、鄞州咸祥庙供奉的唐代浙东观察使裘肃等;有海神信仰,如慈溪胜山娘娘、象山如意娘娘等;有神灵信仰,如北仑葛仙翁、财神爷、送子娘娘等,还有自然崇拜等等,不一而足。

问:请您简要介绍一下我市民间信仰活动场所的基本情况?

答:我们所说的民间信仰活动场所是指群众因崇拜神祇、祈福禳灾而建设的,进行民间信仰活动的各类庙庵,但不包括文庙、宗族祠堂。目前,全市民间信仰活动场所共有3000多处,是宗教活动场所的3倍多。全市绝大部分县(市、区)均有分布,尤其以宁海、象山等地数量较多。我市民间信仰活动场所基本上分布在沿海和山区农村,建筑规模大小不一,既有占地上千平方米的大庙,也有占地几十平方米的小庙。

问:我市民间信仰事务管理的基本情况?

答:民间信仰事务纷繁复杂,头绪繁多,既涉及具体民间信仰活动场所的利益,部分事务还涉及国家利益和社会公共利益,社会事务性强,需要纳入社会管理范畴。我市是浙江省民间信仰事务管理任务较为繁重的地区之一。但多年来,我国民间信仰事务管理工作既缺乏专门的政策法规遵循,又没有现成的体制机制运作;既缺乏人、财、物的有效保障,又没有成熟的做法借鉴,具有一定复杂性、艰巨性、挑战性。

我市各级党委、政府非常重视民间信仰事务管理工作,能够充分认识到加强民间信仰事务管理,对于规范民间信仰活动,提升社会治理水平,发挥民间信仰在弘扬传统文化及道德教化、心理调适等方面所具有的重要意义。近年来,我市努力探索有效的管理模式,积极发挥民间信仰的正面作用,民间信仰事务管理工作取得了一定成效,为全省乃至全国的民间信仰事务管理工作提供了经验,也得到了群众的肯定。我市民间信仰事务管理的主要做法概括起来就是,一手抓规范管理,一手抓引导提升。

问:我市是如何推动民间信仰规范管理的?

答:我们把加强和创新民间信仰事务管理作为推进国家治理体系和治理能力现代化的重要方面,作为加强和创新社会治理的重要内容。

一是坚持属地管理。我们把民间信仰事务管理工作纳入当地乡镇(街道)日常工作范围,明确乡镇(街道)负责民间信仰事务日常管理。要求乡镇(街道)明确分管负责人,并配备工作力量,落实人员负责民间信仰事务管理工作。如鄞州区制定出台《关于加强宗教和民间信仰活动场所专管员队伍建设的意见》,明确担任专管员的基本条件和标准,并逐年对乡镇(街道)专管员进行调整,不断提高专管员队伍的整体素质。

二是提升民间信仰活动场所层次。在民间信仰活动场所管理过程中,我们对不同类型、不同规模的民间信仰活动场所进行分类管理,通过“保留一批、规范一批、提升一批、取缔一批”的管理思路,对有悠久历史渊源、代表性强、文化底蕴深厚、影响广泛的民间信仰活动场所进行整改提升,重点打造民间信仰文化传承平台。对以从事非法活动为主、存在严重安全隐患的民间信仰活动场所予以取缔。如宁海县将民间信仰活动场所点规划纳入整体规划体系中,推进民间信仰活动场所合理布局。

三是发挥民间信仰积极作用。我们注重发挥民间信仰在精神引导、道德示范、心理调适、矛盾调处、凝聚力量等方面的积极作用,为当地经济发展、社会和谐、文化繁荣、民族团结、祖国统一服务。如被列入国家级非物质文化遗产名录的大陆象山石浦—台湾台东小石浦共同信奉的如意娘娘信仰,与妈祖信仰有异曲同工之处,成为唯一横跨海峡两岸的国家级非物质文化遗产,在促进两岸交流,拉近两岸同胞亲情方面发挥了重要作用。

四是纳入公共管理。着力推动民间信仰事务的社会化管理,把民间信仰事务管理工作纳入当地政府国土资源、规划、建设、公安、消防、文化、文物等部门的管理职责,在当地党委、政府的统一领导下,在各自职责范围内做好管理工作,形成民间信仰事务管理合力。如宁海县专门成立了由县委副书记任组长,常务副县长、县统战部部长任副组长,县两办、宣传部、政法委、公安局、民政局等19个部门为成员的民间信仰事务管理领导小组。

五是加强自我管理。充分发挥民间信仰活动场所管理组织的自我管理作用,是民间信仰事务社会化管理的重要内容。我们要求各民间信仰活动场所都要成立民主管理组织,明确场所管理负责人,并根据需要建立人员、财务、会计、安全、消防、档案、文物保护、卫生防疫、环境保护等管理制度,规范场所日常管理。

问:在民间信仰引导提升方面又是如何做的?

答:我们在加强和创新民间信仰事务管理的同时,围绕当地党委政府中心工作,从服务地方经济社会发展和维护社会和谐稳定的全局出发,积极引导民间信仰活动场所挖掘优秀民

间信仰文化,不断发挥其道德教化、文化传承、公益救济、心理慰藉等方面的作用。

一是挖掘民间信仰文化内涵。民间信仰是中华传统文化的重要组成部分。作为国家历史文化名城的宁波,民间信仰文化非常丰富。我市部分有重要影响的优秀民间信仰文化已被列为国家、省、市等各级非物质文化遗产名录,如鄞州它山庙会、奉化萧王庙庙会、北仑葛仙翁信仰、象山如意娘娘信仰、赵五娘传说等。列为非物质文化遗产对于更好地传承和保护民间信仰文化,进一步扩大民间信仰文化的影响力具有积极作用。

二是提升民间信仰活动场所层次。在民间信仰活动场所管理过程中,我们对不同类型、不同规模的民间信仰活动场所进行分类管理,通过“保留一批、规范一批、提升一批、取缔一批”的管理思路,对有悠久历史渊源、代表性强、文化底蕴深厚、影响广泛的民间信仰活动场所进行整改提升,重点打造民间信仰文化传承平台。对以从事非法活动为主、存在严重安全隐患的民间信仰活动场所予以取缔。如宁海县将民间信仰活动场所点规划纳入整体规划体系中,推进民间信仰活动场所合理布局。

三是发挥民间信仰积极作用。我们注重发

挥民间信仰在精神引导、道德示范、心理调适、矛盾调处、凝聚力量等方面的积极作用,为当

地经济发展、社会和谐、文化繁荣、民族团结、祖国统一服务。如被列入国家级非物质文化遗

产名录的大陆象山石浦—台湾台东小石浦共

同信奉的如意娘娘信仰,与妈祖信仰有异曲同工之

处,成为唯一横跨海峡两岸的国家级非物质文

化遗产,在促进两岸交流,拉近两岸同胞亲

情方面发挥了重要作用。

问:您认为我市在民间信仰事务管理方面还存在哪些问题?原因是什么?

答:经过几年来的实践探索,我们在民间

信仰事务管理方面取得了一定成效,但也存

在一些问题。主要表现在:一是安全隐患突

出。大部分民间信仰活动场所为土木或砖木结

构,基本上没有规范的建房审批手续,没有经过

专业设计和规范施工,在消防、活动等方面都存

在较大的安全隐患。二是活动不够规范。部分

民间信仰活动功利性较强,内容随意性较大,

有的主要从事佛教活动,有的活动层次较低,

还有个别民间信仰活动场所掺杂迷信活动,神

汉、巫婆混迹其中。三是管理参差不齐。大

多数民间信仰活动场所由老年人管理,管理组

织比较松散,管理水平有待提升。还有部分场

虚构就医信息骗取医保费用 管理部门对北仑一医保医师开出首张“罚单”

本报讯 (记者周琼 通讯员任社) 借用参保人员医保卡,虚构就医信息,进行医保费用结算的行为。朱某的这一行为,被一次性扣除本年度12分积分。同时,该案已移交公安机关进一步处理。

据了解,这是今年1月我市全面推

行医保医师协议管理制度以来开出的首

张违规通知书,表明医保经办机构通

过医保医师协议管理的手段,将医保监

管由定点医疗机构延伸到了医保医师,

同时,这次处罚也是对定点医疗机构和广

大医保医师的一次警示提醒。

市医保中心的有关负责人告诉记者,

2015年1月起,我市全面实施医保医

师协议管理,对医保医师实行每年12分的积

分管理,目前共有18300多名医师与各级医

保经办机构签订了医保服务协议。

虚构就医信息进行医保费用结算的行

为。朱某的这一行为,被一次性扣除本

年度12分积分。同时,该案已移交公

安机关进一步处理。

据了解,这是今年1月我市全面推

行医保医师协议管理制度以来开出的首

张违规通知书,表明医保经办机构通

过医保医师协议管理的手段,将医保监

管由定点医疗机构延伸到了医保医师,

同时,这次处罚也是对定点医疗机构和广

大医保医师的一次警示提醒。

市医保中心的有关负责人告诉记者,

2015年1月起,我市全面实施医保医

师协议管理,对医保医师实行每年12分的积

分管理,目前共有18300多名医师与各级医

保经办机构签订了医保服务协议。

市疾控中心昨发布七月防病预警

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员陶子) 市疾控中心昨日发布7月预警提醒,这一季节,除了预防细菌性痢疾、食物中毒等肠道传染病、手足口病和媒介生物传播等疾病,还应注意做好防暑降温及因游泳发生的溺水等意外伤害的预防。

勤洗手吃熟食,防细菌性肠道传

染病。典型的急性细菌性痢疾临床表

现的主要特征是起病急,发热,腹泻

日10余次或更多,但量不多,左下腹往

往有压痛。食欲减退,并有恶

心、呕吐。重症患者伴有惊厥、头

痛、全身肌肉酸痛,也可引起脱水和

电解质紊乱。细菌性痢疾通过粪-口

途径传播。注意水源卫生和饮食卫

生,把好病从口入关。

注意防蚊灭蚊,防乙脑、疟疾、登革热。夏季是蚊子活动的高峰季节,蚊子可以传播许多传染病,包括流行性乙型脑炎简称乙脑、疟疾、登革热等。重要措施是防蚊、灭蚊;搞好动物圈棚的卫生,消除积水,填平洼地,消灭蚊子的滋生地。

高温环境下作业一定要通风降温。市疾控中心提醒,在露天或高温环境下工作者,须加强通风降温设施,避免阳光直接照射。合理调整工休时间,注意劳逸结合,避免过度疲劳。

此外,7月份是学生暑假时间,应加强对儿童、青少年暑期安全教育,以免游泳、嬉水时发生溺水事故,注意交通安全,防止其他意外伤害的发生。

汽车南站设立3561爱心基金

本报讯 (记者张燕 通讯员张梦娇) 她们自称“绿叶”,却有鲜花一般的心灵。昨天,汽车南站3561班班长沈霞波捐出她获得“宁波市五一劳动奖”的4000元奖金,作为“3561爱心基金”的启动款。

此次成立的“3561爱心基金”,将用爱来弘扬公益活动,对旅途中的困难旅客给予帮助,对交通行业见义

勇者给予勉励,为交通系统实习生、智障学生提供就业平台和购买书籍材料等,对车站各类公益活动给予资助,让3561服务班的服务在“与奉献同行,让爱心永恒”的主旋律下,不断地外延、不断地提升。

基金的经费,将来自车站员工爱心义卖等自愿捐助,社会各界的募捐以及其他形式的资金补助。

3.开展综合治理。对民间信仰活动场所进

行全面普查,摸清数量分布、历史沿革、信仰特征、影响范围、建筑年代、建筑面积、占地面积、管理组织、资金财产以及民间信仰活动类型、规模、方式等情况,并汇总建档,实行信息化管理。同时,根据“因地制宜、疏堵结合、分类指导、规范管理”的要求,通过保留、合并、改用、拆除等方式,抓好民间信仰活动场所的综合治理,形成民间信仰活动场所的合理布局。在对民间信仰活动场所进行全面普查和分类治理的基础上,按照《宁波市民间信仰活动场所登记编号管理实施办法》的标准和要求,由县(市、区)宗教事务部门汇总统计、登记造册、统一编号,并针对民间信仰活动场所的不同情况,进行分类管理。

4.落实组织管理。在全市民间信仰活动场所建立民主管理组织,实行民主管理,进一步健全从业人员、治安、消防等管理制度。参照宗教活动场所财务管理监督办法,建立民间信仰活动场所民主管理组织,健全管理制度,规范民间信仰活动,落实安全责任;严把民间信仰活动场所基建关,制止乱建滥建;发挥民间信仰积极作用,维护社会和谐稳定。基于此,我们将从以下几个方面做好贯彻落实工作: